

锚定目标抓落实 奋勇争先走前头

龙文

云霄



3月18日,龙文区委书记林晓强带队调研民生保障工作。



3月21日,云霄县委书记蓝良木到云霄县调研。

提升“一老一小”服务保障 用心用情办好民生实事

林晓强调研民生保障工作

本报讯 3月18日,龙文区委书记林晓强带队调研民生保障工作,强调要树牢以人民为中心的发展思想,紧盯医疗、教育、养老等民生关切,持续改善和优化“一老一小”服务保障,用心用情办好民生实事,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。

基层医疗机构是城乡社区服务体系的重要组成部分,是守护群众健康的第一道防线。在景山卫生服务中心、朝阳卫生服务中心,林晓强听取相关情况汇报,详细了解医护人员配置、病床数量、特色科室创建以及全民健康管理中心运营管理等情况。他指出,要深化实施“医疗卫生强基三年行动”,持续探索全生命周期健康管理,推进基层医疗机构提档升级,提升基层医疗卫生服务能力。要借力“名医入漳”“圆山计划”,积极主动参与名医“师带徒”活动,依托城市医疗集团、医联体等,强化

优质医疗资源对接,加强基层医疗人才队伍建设。要创新服务模式,优化管理考核,找准突破口,切入点,提高基层医疗卫生机构活力和基层医务人员积极性,实现良性运营发展。

抓教育就是抓发展,谋教育就是谋未来。林晓强一行深入郭坑中心小学、龙文区第三中学、龙文区第二中学,实地察看校园环境、基础设施建设,详细了解师资队伍、生源情况、办学特色等。林晓强要求,要坚持立德树人、五育并举,立足实际、注重实效,充分利用好乡土资源,探索乡村教育特色发展之路,为乡村振兴注入教育新动能。要加强教师队伍建设,搭建好教师成长平台,完善教育保障机制,提升教育教学质量。要强化家校联动,加强家庭教育指导,重视思想政治教育,帮助学生们养成良好习惯,形成正确的世界观、人生观、价值

观。同时,要提升优化校园周边环境,坚决筑牢校园安全防线。

养老服务业既是关系群众福祉的民生事业,也是具有巨大发展潜力的朝阳产业。来到朝阳街道桥头村幸福院,林晓强一行走进餐厅、洗衣房、活动室等场所,与老人们亲切交流,深入了解人员配置、设施配套、运营管理等情况,叮嘱要把工作做细、好事办好,实事办实,让老年人老有所养、老有所乐、老有所为。要算好“投入产出账”,探索创新农村幸福院运营管理新模式,积极引导社会力量参与,确保幸福院常态化、可持续运行。要立足村居老人实际需求,优化资源整合,提升服务水平,丰富文体活动,努力实现老年人“吃饭不用自己煮、衣服不用自己洗、保健看病在身边、幸福生活每一天”。

区领导刘蓓晖、林旺盛分别参加调研。

聚焦关键狠抓落实 攻坚克难全力冲刺

蓝良木带队开展“抓项目、促投资、稳增长”工作检查活动

本报讯 3月21日,云霄县委书记蓝良木带队开展全县“抓项目、促投资、稳增长”工作检查活动,并主持召开重点项目推进会,强调要聚焦持续深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,围绕“产业发展项目建设争先年”活动和县“1320”方案,树牢“项目为王”理念,将力量向项目集中、资源向项目集聚、政策向项目倾斜,真抓实干、破难攻坚,全力冲刺首季“开门红”,为全市高质量发展作出更多云霄贡献。

蓝良木一行实地察看了炜斯超硬合金棒材生产、喜相福食品、贝斯腾智能设备制造、艾丽鑫视讯产品及配件生产等项目建设进度,并与企业负责人面对面沟通交流,认真听取他们对县域营商环境的意见建议,现场协调解决项目建设中的堵点难点问题,助力企业更好地发展。

在重点项目推进会上,蓝良木强调,要统一思想、凝聚共识,将“项目为王”理念真正嵌入脑海,要充分认识到高质量项目是推动经济增长的重要引擎,调整产业结构的重要抓手和增进民生福祉的重要保障,坚定不移把项目建设作为重中之重,不断拓展招商思路,全力做好要素保障,激发创新创造动能,用一个个具体项目支撑形成新的增长点,形成以项目建设带动产业发展、以产业发展更好满足民生需求的良性循环,确保全县经济实现质的有效提升和量的合理增长。

蓝良木要求,要突出重点、聚焦关键,以“超常之法”抓实高质量项目建设。要增强抓项目建设的紧迫感和使命感,把准吃透国家及省、市政策精神,立足云霄的比较优势和发展现状,聚焦三大主导产业链强链、招优引强,认真抓好项目谋划、抓实项目招引、抓细项目建设、抓优项目服务,尤其是加快推进一中高中部新校区、东方水闸等社会民生领域项目进度,力促形成更多实物工作量,以实实在在的担当作为推动项目引建量质齐升。

蓝良木强调,要加强领导、真抓实干,将“狠抓落实”变为全县上下的共同遵循。要强化组织领导,督查考核和工作落实,增强整体推进与重点突破的协同性,加快推动“随访笔记”从解决群众急难愁盼向服务企业、服务项目、服务产业全面拓展,真正拿项目落地见效说话,凭实绩、实例、实践、实效交卷,确保全县重点项目“天天有新进展、周周有新变化、月月有新形象”。

会议还分析了全县一季度主要经济指标完成情况,通报了2025年向上资金争取工作、重点项目推进和项目谋划储备工作情况。

县各套领导班子成员,红树林管理局局长,县直有关单位主要负责同志,各乡镇(开发区)党政主要负责同志、工业工作分管负责同志等分别参加检查活动和会议。

蓝田经济开发区派出所创新组建丽景社区警务团队——

小区警情总数环比下降11.36%

“这些兑换的物品,可不单单是几袋米、几桶油,它们是我和大伙日夜坚守社区治安,换来的实实在在的认可,这种成就感,比啥都高兴!”近日,丽景社区警务团队成员、翼特丽景城小区居民陈春河抱着刚刚用积分兑换来的食用油和大米,满脸笑意地说道。

陈春河这简单的话语,背后却是龙文区蓝田经济开发区派出所积极探索多元警务体系,创新社区治理模式的生动体现。

去年下半年,为打破传统警务模式的局限,蓝田经济开发区派出所以翼特丽景城小区为重点,创新组建了丽景社区警务团队,广泛吸纳社区警员、社区工作者、小区保安、志愿者等多方力量,组建了一支多元参与、协同作战的队伍。这支49人的团队,分工明确又紧密协作,全力守护着社区的每一个角落。

为进一步激发团队成员的积极

性,派出所与丽景社区共同制定了考核激励机制,通过精准设定任务内容、积分规则与考核方式,将社区警务工作细化为具体任务,完成任务即可获得相应积分,积分可兑换奖品。从食用油、大米到养生壶、洗衣液等。尽管奖品都是普通的生活用品,但对成员们而言,却是一份荣誉,更是对他们辛勤工作最直接的认可。截至3月14日,已有13名团队成员成功兑换任务奖励,像陈春河一样收获了满满的成就感。

针对小区电信诈骗高发、流动人口占比大、重复报警和矛盾纠纷突出等情况,丽景社区警务团队围绕“警景相依 平安社区”主题,明确“反诈知识要掌握、实口登记要及时、矛盾纠纷早化解、防火防盗记于心”四个目标,推行“所社协调联动、开展群防群治、立体巡逻防控、拓展宣传阵地、风险隐患排查、落实考核机制”六项举措,着力打造平安示范

小区。自2024年9月30日起,团队按照每晚社区巡防、每周2次入户巡查、每月1次社区活动的工作频次,已协助派出所或自主完成治安巡防168次,反诈防盗宣传46次,出租房采登780户,收集社情民意6条,线索摸排2个。

辛勤汗水浇灌幸福之花。2024年10月1日至2025年2月28日,翼特丽景城小区警情总数环比下降11.36%,行政(治安)警情环比下降37.5%,电信诈骗环比下降57.14%,工作质效得到明显提升。团队还自主摸排线索,成功捣毁一处电信诈骗窝点。同时,得益于派出所与社区警务团队的“红蓝”组合模式,截至今年3月,翼特丽景城小区实有人口采销率高达93.85%,同比上升10.2%,信息采集工作成效显著;整改安全隐患11处,有效保障群众生产生活安全,排查矛盾纠纷140余起,社区群众幸福感、安全感和获得感不断提升。

交流会商共建共赢 深入协作共享共荣

云霄县与常山华侨经济开发区工作联席座谈会召开

本报讯 3月19日,云霄县委书记蓝良木带队到常山华侨经济开发区,以召开工作联席座谈会的形式,与常山华侨经济开发区党工委书记庄跃庆、管委会主任阮授智面对面话亲缘、谋发展,深入协商研讨需本地协调推进事项,共同推动两地协作共赢。

蓝良木指出,云霄与常山本是一家,具有相近的侨台文化基础、互补的产业链条基础和良好的协同合作基础。近年来,两地紧扣省、市工作部署,以联席会议为载体,推动解决了许多制约经济社会发展的难点和堵点问题,办成了一批有利两地发展、有利百姓民生的好事实事,做到了沟通更加真诚、互动更加密切、发力更加精准、协调更加高效。

蓝良木希望,两地要加强区域共建,结合云霄“东进南联北承”发展理念,高质量做好“十五五”城市发展规划,共同推动生产、生活、生态空间布局协调联动。要加强产业共赢,把握漳州核电建设窗口期,立足承接古雷石化基地产业溢出的区位优势,深入谋划精细化工业园区共建,力促形成组团式发展态势,实现“1+1>2”的效果。要加

强人才共享。坚持“围绕产业培养人才、培养人才服务产业”理念,在优化营商环境、加速产业升级、盘活低效用地等方面深化互学互鉴,不断提升人才工作质量与水平。要加强文化共荣,充分发挥云霄“四乡五地”和对台独特优势,深入整合常山“侨”特色资源,聚力推动闽南文化保护利用、海峡两岸交流合作、乌山景区综合开发等工作再上新台阶。

庄跃庆对云霄党政代表团一行的到来表示欢迎,对云霄长期以来关心支持常山各项事业发展表示感谢。他希望,常山、云霄常走常亲、越走越近,以工作联席会议为抓手,进一步拓展定期交流会商机制,继续加强互联互通、协作协同,共同做好“十五五”规划编制,共同推进区域产业协同发展,携手促进精细化工园区共建、文旅资源整合共享、城乡治理体系共治、区域人才发展共融,聚力推动两地经济社会各项工作齐头并进。

会前,蓝良木一行还实地调研推进山溪流域整治、精细化工业园区规划等工作,并到常山华侨博物馆参观学习,实地感受常山独特的侨风侨俗文化。

云霄县开展“世界防治结核病日”宣传活动

3月21日,云霄县卫生健康局、县教育局、县疾控中心 and 云陵社区卫生服务中心等部门到元光中学联合开展“3·24世界防治结核病日”宣传咨询活动。

活动中,工作人员为学生讲解了结核病防治知识,并提供有关疾病的咨询,重点阐述了如何控制结核病的流行,及时发现和治疗痰涂片阳性的结核病人等重要信息。活动累计发放宣传折页1000多份,宣传单1000多张。



云霄县开展“世界防治结核病日”宣传咨询活动。

景山安置房小区改造工程完工



景山安置房小区新增设的儿童活动区

本报讯 近日,笔者获悉,经过一段时间的改造,景山安置房小区改造工程正式完工。改造后,小区历史遗留的管网老化、活动空

间不足等问题将得到解决,小区公共环境显著改善。

景山安置房小区改造工程于2024年6月开工,总投资约2614万元。改造内容主要包括:小区内部分路面改为透水混凝土,小区内道路白改黑,架空层粉刷修缮,露台地面、小区内照明系统修缮,电力管道、自来水主管网、消防管网、局部雨污管道改造及室外智能化提升改造等。值得一提的是,施工方还新增设儿童游乐场并将荒废的篮球场重新修缮。

据了解,景山安置房小区位于龙文区蓝田街道,居民多为来自蓝田村、东屿村的拆迁安置群众。因建成时间较长且缺乏有效维护,被列入龙文区老旧小区改造及城市更新(一期)工程第二批重点改造社区。

县区要闻 各地报道组、融媒体中心 由闽南日报社要闻部与 合办

本组文图由 林聪华 张小惠 黄秋芬 整理提供

本组文图由 云霄县融媒体中心 郭扬 提供